

退休金2100 能否进低保

后续报道

儿子患重病 拖累三代人

昨天,快报报道《全家退休金2100元,为何居民都同意他家吃低保》引起读者强烈关注,288名读者拨通了快报热线96060。其中,有266名读者认为政策应该灵活一点,让有严重暴力倾向的精神病患者李睿吃低保。

[读者热议]

266人赞成 22人不赞成

昨天,共有288名读者打来电话,参与“该不该给李睿吃低保”问题的讨论。其中有266名读者表示:“应该让李睿吃低保”。还有22名读者表示:“既然李睿不符合享受低保的条件,就应该遵守规定。”不过他们也认为,即使李睿进不了低保,政府也应该多给他一些经济上的补助。

A 赞成方

南京奥体中心游泳馆李小姐:我认为特殊情况,就该特殊对待。政府制定的低保政策应该灵活一点。万一李睿父母实在支付不了住院费用,把儿子接回家,这对社会就构成很大威胁,李睿肯定会殃及周围邻居,扰乱社会治安。与其等到这一天,还不如拿出解决措施,防患于未然。

下关区郭家山丁女士:政府每个月补助100元,这点钱对于李家来说起不到什么作用。李睿的父母已经年迈,已经属于政策照顾对象。政府应该考虑这一点。

B 反对方

鼓楼区虎踞北路尹女士:有一条折中的办法,就是政府出面、出钱,把李睿送进精神病医院,李睿父母出一些生活费。

徐州刘先生:按规定李睿不能进低保。但是,李家这种情况是典型的因病致穷,政府应该完善社会保障机制,对李睿一家加大经济补助力度。

苏州汪女士:如今都讲要构建和谐社会,老百姓不能违反规定,提过分要求,但是政府也要给老百姓最基本的生存条件。就算不能让李睿享受低保,一定要加大对他的补助。

[同病相怜]

81岁老人照顾精神病儿子

“我们活得很痛苦,所以深深同情李睿父母,体谅他们的艰辛,希望政府部门能够特殊情况特殊对待,让李睿吃低保。”

重病儿子拖累了3代人

一天24小时,徐先生和妻子轮流照顾儿子。儿子今年30岁了,先天性大脑发育不全,不会说话,不会走路,不会主动吃饭,吃喝拉撒全靠父母照顾。

就是这样,直到2年前,才享受到政府照顾,拿到了低保。2年前进入低保,也纯属“机会”,那一年徐先生从南京钟表厂下岗了。一家4口人收入低于1040元,才拿到低保。其实,即使这样,一家人生活也是举步维艰,徐先生小儿子正在上大学,每年高达上万元的费用,也压得夫妻俩喘不过气来。30年来,夫妻俩只买了几件新衣服,平时全捡别人的旧衣服穿,过年过节亲友也会送一点大米、油过来,但他深深知道:“这样靠别人接济,也不是长久的办法。”

如今,徐先生十分后悔生下小儿子。他说,年轻的时候,他和妻子都在上班,孩子的奶奶照顾了他的儿子20多年,奶奶去世之后,他和妻子轮流照顾大儿子,将受累一辈子了,他担心他们百年之后,小儿子要接着受连累。小儿子届时将会是大儿子的监护人,按照现行低保条例,将来要把小儿子一家的经济收入,“捆绑”在一起测算,如果超过了280元一个人的标准,大儿子

连低保也享受不成了,他认为这对小儿子“太不公平了”。

81岁老人养着疯儿子

头发白了,背也驼了,张大爷给记者的印象,只能用“风烛残年”四个字来形容。从一楼爬上二楼,一共只有13级台阶,张大爷足足用了5分钟,中间停下来歇了2次。可就是这样,一个81岁高龄、连自己都照顾不周全的老人,还要抚养着一个精神病儿子。

张大爷的儿子是1990年患精神病的,其间在医院治疗了4个月,病情有了好转。然而,1999年母亲去世了,对儿子造成了刺激,他的病又复发了。这一次,他进了精神病医院之后,一直都没有出来。

“我和李睿的父母亲一样,吃不消啊!”张大爷深深叹了一口气。张大爷患有肺气肿,年轻时就拿掉了一个肺,如今还患有胃炎、高血压、哮喘等多种疾病。虽然看病费用大多数都报销了,但他仍然感觉经济捉襟见肘。他一个月退休金是2673元,扣除给儿子的1000元,再除去请保姆的费用,已经所剩无几。儿子一旦发生生病这样的意外,他当月的退休金就不够用了。

张大爷说,“特殊情况要特殊对待,让李睿享受低保。”

实习生 蒋振凤
快报记者 钟晓敏

读者来电争论激烈 法律人士又称民间反扒本身就不合法

两难的反扒

昨天快报刊登的《“反扒英雄”涉嫌故意伤害人被抓》一文,在读者中引起了强烈的反响,不少读者给96060热线打来了电话,有的认为反扒队员应该得到社会的鼓励,也有读者认为,民间反扒应该得到规范。被反扒队员打伤的高某昨天接受快报记者采访时说,他不是小偷。

快报记者 田雷亭 解璐

“反扒英雄”打伤人引发热议

小张在反扒中将他人打伤一事被快报报道后,很多读者都打来电话支持小张的做法,有人也认为小张的做法值得商榷。大家将此事的讨论,延伸到了民间反扒组织的合理性及规范管理等深层次问题,的确值得关注。

应该宽容民间反扒队员

家住银龙花园的金先生说:“看到这篇报道我很激动,也为反扒队员抱不平。”

金先生的语气急切,“反扒队员是为了社会的公益而献身,他们自己随时都面临着被殴打被报复的危险,但是他们仍然挺身而出,即便可能‘违规’了,但法理不外乎人情,我认为社会对他们应该宽容,他们毕竟弘扬了社会的正气,在某种程度上维护了他人利益。如果真把他们拘起来,那以后谁还敢挺身而出?不就更助长了小偷的气焰了吗?”

民间反扒属于违法

与众多反扒队员的支持声相比,下关小市的李先生的看法有些与众不同,“看了报道,我觉得很吃惊,不是为反扒队员打伤人吃惊,而是为现在的社会竟然还存在民间反扒感到吃惊。”李先生认为,从法律上来说,反扒组织若未经有关部门批准是属于违法的行为。公民可以制止行窃行为,但是没有权利殴打他人。

市民朱女士则认为,民间反扒队有其存在的现实性,但是相关部门应尽快出台相关法规,对民间反扒作详细界定和规范。

反扒是好事但也要守法

反扒组织前提就不合法

“从合法性上来说,这种民间反扒组织的处境很尴尬!”江苏圣典律师事务所主任律师贾政和表示。

作为民间力量的集合体,尽管这些热心市民的出发点值得鼓励,但是,他们组织的所谓“反扒联盟”并没有在有关部门进行注册,也就是说,一旦出现什么问题,这种没有经过社团法注册的组织难以得到法律保护。

“打个比方,国家赋予了警察抓小偷的权利,同时还为其提供了较为完善的保障。但是,对于民间反扒人员来说,不仅没有得到授权,更没有合法的保障,这样长此下去,受伤的反扒人士,总有一天会没有办法再去热心公益了。”

正当防卫不是假想防卫

贾政和明确表示,从情感上来说,他完全可以理解小张提前采取措施,特别是他从媒体上得知,此前小张确有被小偷伤害的事情。但是,从法治社会的角度,市民的这种想法显然是不合适的,“这种想法,其实很像‘假想防卫’!”

贾政和告诉记者,我国刑法理论对正当防卫行为的构成条件作了必要的限制,首先防卫必须是针对不法侵害行为;其次,防卫必须是针对实际存在而又在进行的非法侵害。贾政和表示,如果对方并没有实际采取措施,仅

仅是当事人主观上担心对方采取措施而首先采取措施,这就是假想防卫,也就是把对方假想为正在实施犯罪,这显然不合适,这样的做法必须承担法律责任。

民间反扒组织需加强管理

作为一个松散的民间组织,谁来制约?怎么制约?南京财经大学法学院副教授储敏提出了这个问题。

储敏告诉记者,民间反扒力量的存在和不断发展,一方面说明了扒窃分子的嚣张,正是这些热心的市民希望通过自救、互救的方式来打击违法犯罪活动。另一方面,也说明了政府有关部门对该方面管理上的缺失。

储教授说,从目前媒体等报道的材料来看,这个所谓的“反小偷联盟”主要以网络为联络手段,通过在网开设论坛的方式沟通交流,并不定期地组织一些反扒行动,打击扒窃势力。这种组织形式很便捷,也正切合现在年轻人网上交流的特点。但是,也正是因为这种方式,在管理上的难度就更大。储敏认为,因为警力的限制问题,民间反扒力量也可能长期存在。因此,规范对这些民间反扒组织的管理和引导,肯定是一种趋势,“对他们的技能进行必要的指导,同时对他们的行为进行必要的制约,这样才能确保他们在法律规定的范围内反扒,而不是像现在这样把人打伤!”

反扒队员 打伤人被抓

后续报道

被打者说: 我不是小偷

昨天下午,记者见到了被打伤的小高。此时高某正躺在医院的病床上,左手和头部都缠着绷带。高某说,他是外地人,在南京一直没有找到工作。当天下午六点钟左右,他打算在中央门南站乘坐1路车到新街口找老乡。

“还没有上车后面就有人拍我肩膀,我回头一看,话还没说一句就被一个陌生人用棍子打了,血顿时从头上流了下来,接着我的胳膊和腿都被打,我迷迷糊糊地就躺倒在地上,等我醒来,已经在警车上。”

高某称,虽然小张已经掏了6000元,但是这点费用远远不够,“我下星期要做手术,还差六七千块钱。”记者注意到高某手上正拿着一份当天的快报,高某说是这份报纸是老乡给他的。有知情人称,高某住院后很少有人来看他,但他白天经常离开病房。

■新闻回放

“反扒英雄” 打伤人被刑拘

“反扒英雄”在中央门打人,现在被警方刑拘了!”昨天,一知情者向记者爆料,3月24日下午,在中央门南站附近,曾被网民追捧为“反扒英雄”、也曾被南京各大媒体多次报道过的民间反扒人士小张(化名),与“扒手”发生争执,结果将一名“扒手”打成重伤。近日,因为涉嫌故意伤害他人,小张被鼓楼警方刑拘。

法国高校 首次到江苏招生

快报讯(记者 谢静娴)

昨天,记者从江苏省教育厅得知,法国大学科技学院今年首次在江苏招生,计划招收50名优秀的应届高中毕业生。据了解,此次来江苏选拔优秀高中生的大学科技学院共有19所,包括巴黎八大、勒芒大学等,招生专业共包括计算机、通讯网络、化学、机械等14个专业。

昨天,法国大学科技学院院长联盟派屈克·多耐特副主席向记者介绍,法国的高等教育分为限制性和非限制性两大系列,普通大学的大多院系属于非限制性系列,一般只要取得高中毕业资格的法国学生都可以被大学录取,也就是“宽进”。但普通大学的非限制性系列的淘汰率却很高,学士阶段的淘汰率高达50%。而大学科技学院则采用“严进宽出”的方式,招生选拔的要求很高。最终,学生们获取文凭的成功率将高于85%。

此次选拔除了要求高中三年学习成绩优良,还要求考生参加今年普通高考,并且达到高考成绩二本以上。在通过7月中旬法方组织的选拔面试后,入围者将在南京参加3个月的法语强化,通过“签证特别通道”,于今年的11月底赴法接受第二阶段的语言及预科培训。2008年9月,学生们将进入专业课程学习。在法国,学生们每年的学费仅450欧元,每月的生活费约500欧元。

南京至句容 坐客车更方便了

快报讯(记者 鲍铭东 毛丽萍)记者昨日从南京市交通部门获悉,根据南京市长途客运公司化改造的工作进程,从4月1日起,南京至句容客运班线将实行公司化运营,全面提升服务水平。

据介绍,目前南京和句容已分别对该条线路改造完毕,改造后南京和句容客运公司分别投入8辆和9辆客车,仍进入马群客运站经营。以前个体挂靠经营,站外带客、宰客、到点不走互相抢生意的现象屡禁不止,查处起来往往治标不治本。

交通部门介绍,实施公司化运营改造后,车辆由过去的“小面包”升级为新型大客车,发车做到按照运营时刻表准点发车,实现了流水发车。

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

招聘

急聘 电子厂男女操作工 100名 2300/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货 40名 3300/月+补助,包吃住,办保险。025-58829159 滕部长

急聘 男女电子工、焊接、组装各 50名,2300+奖金;大、小司机、押货、叉车各 9名,3300+补助;文员、保安、仓管各 5名,1950+奖金,。以上工种包吃住+保险。招工办:025-85550269、8555 0159

招商

招商 美商公司商机无限,诚招精英,携手共建,有意创业者请电许先生:13601400594

急聘 外企集团:男女操作工、质检、文员、话务员若干名,2300+奖金;大小司机、押货、叉车共20名,3300+补助,以上工种包吃住,办保险。025-85501767、85518842(免中介)

招聘 外企内招 1、电子工、文员、仓管、保安、质检,2300+奖金(不会可培训);2、司机、押运员、叉车工、3300+奖金+补助,包吃住,办保险,双休。025-83317557、83303380

慢性结肠炎特效药问世

慢性结肠炎是发生在结肠黏膜层的炎症肠病,以溃疡糜烂为主,临床表现为腹泻、腹痛、血性黏液便及里急后重等,大约有5-10%会癌变。由于临床上缺乏既能迅速消除症状又能从根本上治愈慢性结肠炎的特效药,很多患者不得不长期忍受着病痛折磨。

结肠炎特效药河西肉蔻四神丸的研制成功改变了结

肠炎的治疗现状,其独特“治、修、养”三位一体治疗机理和快速见效的特点给无数患者带来了希望。

“治”,河西肉蔻四神丸中的特效成分通过靶向治疗,杀死肠道内有害病菌,消除炎症,而且具有温中行气、涩肠补脾、散寒止痛、扶正祛邪功效,迅速消除各种症状。

“修”,河西肉蔻四神丸

的特有成分能就激活受损的肠胃细胞,使其再生,修复肠道内的溃疡,从而恢复肠道的正常功能。

“养”,河西肉蔻四神丸中特有的补益元气、健脾养胃的药用成分,能有效改善肠道吸收功能,恢复僵化萎缩的细胞组织,迅速提高肠道免疫力,使患者恢复强健体魄。

河西肉蔻四神丸选取数十位天然名贵中药,经高科技的提纯达到高浓缩、高渗

透、高吸收的三高状态,其采用的水丸制剂保证了有效成分能被肠道吸收。肉蔻四神丸的临床实践证明:一包即可见效,有效率高达95.6%。

咨询电话:025-51646453(全省各大药店有售)



脑萎缩专用药

脑萎缩早期症状为头痛、头晕、健忘、失眠、腰膝酸软、手足麻木、尿频、尿急、多疑、说话不利索、行动迟缓等。中期症状为记忆力明显下降,反应迟钝、手足震颤。晚期已明显痴呆,智能和体能全面瘫痪,生活不能自理。

治疗脑萎缩新药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,用于治疗脑萎缩、老年痴呆、帕

金森、儿童脑萎缩、脑发育不全、脑积水、脑瘫等。为纯中药制剂,治疗效果显著。全国免费送药。

经销地址:南京市新街口第一药店(中央商场东门旁)

咨询电话:南京 025-81614311
徐州 0516-83900256 安徽 0551-3799843
中国脑萎缩网 网址: www.naowaisu.com